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2025 中储粮集团广东分公司招聘（80 人）笔试备考题库及答案解

析

毕业院校：__________ 姓名：__________ 考场：__________ 考号：__________

一、选择题

1．李清照被称为“三瘦词人”,所谓“三瘦”是指她喜以“瘦”字入词,来形容花容人貌,并创

造了三个因“瘦”而名传千古的动人诗句,因而得名。下列不属于李清照的“三瘦”的

A、“知否,知否?应是绿肥红瘦”

B、“莫道不销魂,帘卷西风,人比黄花瘦”

C、“春如旧,人空瘦,泪痕红渑鲛绡透”

D、“新来瘦,非干病酒,不是悲秋”

答案：C

解析：A 项正确,“知否,知否?应是绿肥红瘦”出自李清照的《如梦令·昨夜雨疏风骤》。

经过一夜的风雨,花木的叶子在雨水的滋润下变得新鲜饱满,即“绿肥”,绿是以颜色指代

叶子。而百花在风雨的摧残下掉落无数,即“红瘦”,“红”是以颜色指代花。“红瘦”正是表

明春天的渐渐消逝,“绿肥”正是象征着绿叶成荫的盛夏即将来临,词句抒发了作者对红

颜易老的感慨。属于“三瘦”。B 项正确,“莫道不销魂,帘卷西风,人比黄花瘦”出自李清

照的《醉花阴·薄雾浓云愁永昼》,意思是“此时此地怎么能不令人伤感呢?风乍起,卷帘

而人,帘内的人儿因过度思念,身形竟比那黄花还要瘦弱",抒发了作者重阳佳节思念丈夫

的心情。属于“三瘦”。C 项错误,“春如旧,人空瘦,泪痕红渑鲛绡透”
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出自宋代陆游的《钗头凤·红酥手》,意思是“美丽的春景依然如旧,只是人却憔悴消瘦。

泪水洗尽脸上的胭脂红,又把薄绸的手帕全都湿透",抒发了作者怨恨愁苦而又难以言状

的凄楚痴情。D 项正确,“新来瘦,非干病酒,不是悲秋”出自李清照的《凤凰台上忆吹箫·

香冷金猊》,意思是“近日人消瘦,不是因为饮酒太多,也不是悲叹秋天到来”,抒发了作者

思念丈夫的深婉细腻的感情。属于“三瘦”。本题为选非题,故正确答案为 C

2．蒸汽机的发明者是（）。

A、卡尔?本茨

B、爱迪生

C、瓦特

D、史蒂芬孙

答案：C

解析：英国著名的发明家詹姆斯?瓦特于 1776 年制造出第一台有实用价值的蒸汽机。

以后又经过一系列重大改进，使之成为“万能的原动机”，在工业上得到广泛应用。

他开辟了人类利用能源的新时代，标志着工业革命的开始。后人为了纪念这位伟大的

发明家，把功率的单位定为“瓦特”。

3．“井蛙不可以语于海者,拘于虚也;夏虫不可以语于冰者,笃于时也。”之所以“不可

语”,其主要哲学依据是()。

A、敢于突破,敢于创新

B、具体问题具体分析
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C、正确把握事物的因果联系

D、要掌握正确的对话方法

答案：B

解析：这句话的意思是,不能和井里面生活的青蛙说大海是什么样的,因为它受空间限

制而不了解;不能和生命只有一个季节(夏生夏死)的小虫子说冰是什么样的,因为它受时

令限制而不能理解。所以,当面对“青蛙”“夏虫”时要谈论它们所知道的事。这告诉

我们想问题、做事情,一切以时间、地点、条件为转移,具体问题具体分析。

4．CPI 是居民消费价格指数的简称。一般情况下,CPI 上涨时下列相应变化错误的是()

。

A、恩格尔系数增加

B、货币购买力下降

C、通货膨胀更加严重

D、实际工资减少

答案：A

解析：居民消费价格指数,是反映一定时期内城乡居民所购买的生活消费品价格和服务

项目价格变动趋势及程度的相对数。A 项错误,恩格尔系数是食品支出总额占个人消费

支出总额的比重。CPI 上涨代表的是物价的普遍上涨,也就是说居民不仅在食品消费上

的支出增加,其他商品和服务的支出也在增加,所以恩格尔系数不一定是增加的。B、D

两项正确,CPI 上涨是通货膨胀的标志。通货膨胀会使商品物价大幅度上涨,



4

而工资的涨幅有限,或者说工资上涨的速度远远赶不上物价上涨的速度,结果就是导致

实际工资或货币实际购买力下降。C 项正确,CPI 是度量通货膨胀的一个重要指标。通

货膨胀是物价水平普遍而持续的上升。CPI 的高低可以在一定水平上说明通货膨胀的

严重程度。本题为选非题,故正确答案为 A

5．十二生肖和十二地支是相配的,下列搭配错误的是( )。

A、子鼠

B、寅虎

C、午马

D、申牛

答案：D

解析：十二生肖与中国传统文化中的十二地支呈现一一对应关系,分别为,子鼠、丑牛

、寅虎、卯兔、辰龙、巳蛇、午马、未羊、申猴、酉鸡、戌狗、亥猪。故本题正确答

案为 D

6．管理是科学性与艺术性的有机统一。下列没有体现出管理科学性的是()。

A、对大量管理实践经验进行总结升华

B、常以管理活动的基本规律为指导

C、依靠系统的管理理论及管理方法

D、管理者具有竞争意识和创新精神
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答案：D

解析：A、B、C 三项正确,管理科学性是指管理作为一个活动过程,具有自身的客观规

律,必须以反映管理客观规律的管理理论和方法为指导,掌握科学的方法论。管理在长

期实践中,已经将经验上升为理论,形成了一套比较完整的知识体系,拥有系统的理论和

科学方法。它借助于现代科学技术和手段,利用系统的管理理论和管理方法,研究和探

索人们如何有组织地、有效地实现既定目标,从中揭示管理活动的各种规律。要保证管

理实践的成功,管理者必须懂得如何在管理实践中运用科学的理论。D 项错误,“管理者

具有竞争意识和创新精神”是对管理者素质的要求,没有体现出管理科学性。本题为选

非题,故正确答案为 D

7．调查报告的写作主要采用()三种表达方式。

A、议论、说明、描写

B、记叙、议论、说明

C、记叙、议论、抒情

D、说明、记叙、描写

答案：B

解析：调查报告以介绍事实材料为主，运用叙述的方法把事情的起因、发展和结果交

待清楚，但它不是运用文学具体描绘和形象刻画，是让读者具体了解经验成功之处或

错误失误之处，所以要运用材料叙述来说明问题。为了揭示事物的本质意义，表明作

者的主观见解，在叙述的过程中，作者往往要进行一些议论。但这种议论只能是“画

龙点睛”的，要恰到好处、点到即止。故选 B。
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8．《刑法》将共同犯罪人分为()。

A、主犯、胁从犯、预备犯、教唆犯

B、首犯、胁从犯、未遂犯、教唆犯

C、主犯、实行犯、帮助犯、从犯

D、主犯、从犯、胁从犯、教唆犯

答案：D

解析：选项 A 当中，预备犯是相对于实行犯的划分，根据犯罪行为阶段的不同划分为

预备犯、实行犯。选项 B 当中，未遂犯是对于犯罪形态的划分，可划分为既遂、未

遂、中止。选项 C 当中，实行犯是相对于犯罪阶段的划分，帮助犯是对正犯与帮助犯

的划分。只有选项 D，是对共同犯罪的划分，共同犯罪人分为主犯、从犯、胁从犯和

教唆犯。故选 D。

9．甲欲将一套商品房出售给乙并与乙签订了房屋买卖合同，后甲又以更高的价格将

房屋卖给丙并办理了房屋过户手续。下列说法正确的是()。

A、房屋产权登记有误，应重新登记为甲

B、房屋应归丙，甲向乙承担违约责任

C、房屋应归乙。甲向丙承担违约责任

D、甲与乙协商房屋的归属权

答案：B
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解析：房屋所有权的转移以是否办理过户手续为标志，题中甲将房屋以高价卖给了

丙，且与丙办理了过户手续，所以房屋归丙所有。由于事前甲将房屋出售给了乙，虽

然没有办理过户手续，但是与乙的合同是合法订立的，所以甲要对乙承担违约责任。

故选 B。

10．充气卤钨灯是填充气体内含有部分卤族元素或卤化物的照明灯具，在商店、橱

窗、展厅、汽车等广泛应用。它是()。

A、热光源

B、等离子光源

C、冷光源

D、激光光源

答案：A

解析：卤钨灯是填充气体内含有部分卤族元素或卤化物的充气白炽灯。其发光原理

为：当灯丝发热时，钨原子被蒸发后向玻璃管壁方向移动，当接近玻璃管壁时，钨蒸

气被冷却到大约 800C 并和卤素原子结合在一起，形成卤化钨。卤化钨向玻璃管中央

继续移动，又重新回到被氧化的灯丝上，由于卤化钨是一种很不稳定的化合物，其遇

热后又会重新分解成卤素蒸气和钨，这样钨又在灯丝上沉积下来，弥补被蒸发掉的部

分。通过这种再生循环过程，灯丝的使用寿命不仅得到了大大延长，同时由于灯丝可

以工作在更高温度下，从而得到了更高的亮度，更高的色温和更高的发光效率。A 项

正确，热光源是利用热能激发的光源，如白炽灯、卤钨灯等。B 项错误，等离子体光

源是一种利用等离子体焰产生的高温激发光源。C
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项错误，冷光源是几乎不含红外线光谱的发光光源，如 LED 光源。D 项错误，激光光

源是利用激发态粒子在受激辐射作用下发光的电光源。故选 A。

11．我国古代最著名的长篇神话小说是()。

A、明代吴承恩的《西游记》

B、明初罗贯中的《三国演义》

C、元末明初施耐庵的《水浒传》

D、清代曹雪芹的《红楼梦》

答案：A

解析：我国古代最著名的长篇神话小说是《西游记》。故选 A。

12．公文区别于其他信息记录的特点是()。

A、传播知识

B、具备查考价值

C、书面文字材料

D、具备法定权威性

答案：D

解析：
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